

通山县举行电子信息产业项目集中签约仪式

签约项目7个 总投资23.5亿元

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 王贤波 袁诚)6月26日上午,通山县在县融媒体中心六楼演播厅成功举行电子信息产业项目集中签约仪式。

本次签约聚焦电子信息产业补链、延链、强链。签约的项目分别是深圳市旭宇盛翔科技有限公司、唯品视界(赣州)科技有限公司、安徽省源成隆光电科技有限公司、江西月达广祥电子科技

有限公司、江西亿特友科技有限公司、深圳市中天汇通科技有限公司、吉安飞裕新材料有限公司。

仪式上,通山县政府对各位企业家选择通山,投资通山表示衷心感谢,并郑重承诺将全力“做好服务、护好环境、做好配套”,切实做到“项目吹哨、干部报到”“项目吹哨、服务即到”,切实践行“你投资、我铺路,你经营、我保护”的工

作理念,全力维护“清而有度、清而有为”的营商环境,全力打造“成本最低、信誉最好、效率最快、回报最高”的投资洼地。

电子信息产业是推动经济社会发展的重要力量,此次签约的7个优质项目必将为该县电子信息产业园发展注入强劲动力,加速推动县域经济转型发展。

通山县县域医共体

开展2025年巡回医疗暨“323”健康巡讲活动

本报讯(通讯员 王姚)6月23日,通山县人民医院专家团队赴通羊镇开展巡回医疗和“323”健康问题攻坚行动巡讲活动,为当地居民送去优质医疗服务和健康知识。

上午8时30分,在通羊镇城市福利院义诊现场,来自县人民医院中医科、心血管内科、呼吸内科、肾病风湿内科、内分泌科、甲乳疝外科及药剂科的专家们为老人及工作人员提供免费诊疗、健

康咨询和用药指导。活动现场,专家们耐心询问病史、细致检查,针对常见病、慢性病提出个性化防治建议,受到群众一致好评。

在随后开展的“323”健康巡讲活动中,内分泌科、神经内科、肾病风湿内科、肿瘤科和甲乳疝外科的专家分别围绕“糖尿病的防治管理”“脑卒中的类型、诊断及预防”“慢性肾脏病管理”“癌症防治”“乳腺健康知识宣教”等主题进

行授课,通过案例分享和互动答疑,帮助基层医务人员和居民提升疾病防治意识与能力。

此次活动是县域医共体推动优质医疗资源下沉的重要举措,既为基层群众提供了便捷的医疗服务,又普及了健康知识。下一步,医共体将持续开展巡回医疗和健康宣教,助力“323”攻坚行动取得实效,为全县群众健康保驾护航。

心中有光 脚下有路 ——记扎根一线的“燃灯者”徐媛老师

●记者 鲁芳

“教育是点燃火焰,而非注满容器。”在三尺讲台前,她以匠心为笔、以爱心为墨,在11年教学生涯中点亮无数孩子的心灵星空。她是同事眼中的“拼命三娘”,是家长心中的“暖心灯塔”,更是学生们追逐的那束“引路光”。她,就是用微光温暖童心、以坚守诠释师者仁心的徐媛老师。

■微光成炬:用爱融化每颗心

2018年,当插班生小彦(化名)低着头走进教室时,徐媛注意到这个男孩像株怯生生的小草——课间总独坐角落望着窗外,同学的喧闹仿佛与他隔着一层无形的墙。“每个沉默的孩子心里,都藏着渴望被看见的种子。”从那天起,她的课间多了一项“必修课”:搬着椅子坐在小彦身边,从“今天午餐好吃吗”聊到“窗外的梧桐叶像小巴掌”。班会课上,她带着全班同学制作“友谊卡片”,让小彦收到了人生中第一份来自同伴的礼物。三个月后,那个曾躲在窗帘后的男孩,终于敢在课间和同学追逐打闹,眼底漾起了久违的笑容。

这样的“追光”故事,在徐媛的班主任生涯中俯拾皆是。面对“油盐不进”的调皮男生,她曾在办公室拉着孩子的手,从三国典故讲到班级趣事,一聊就是一小时;为了留守儿童的学业,她定制“一对一帮扶计划”,用“心愿存折”记录孩子们的每一点进步;孕期八个月时,她挺着肚子在教室里来回辅导作业,脸色发白仍笑着说“还好”;去年



暑期走访,她顶着高温走遍几十个家庭,脚底磨出的水泡渗进凉鞋,却坚持给每个困难学生送上文具。家长们总说:“徐老师眼里有光,照得孩子心里暖烘烘的。”

■匠心筑梦:在三尺讲台深耕不辍

“教育不是注满一桶水,而是点燃一把火。”徐媛的办公桌上,永远摊开着泛黄的教材和密密麻麻的备课笔记。为了将《火烧云》一课上得鲜活,她曾连续三天傍晚守在操场观察晚霞,把云彩的变化画成思维导图;执教习作课《写身边的人》时,她带着学生在校园里“蹲点观察”,引导他们捕捉保洁阿姨扫落叶、保安叔叔修桌椅的细节。这些源自真实生活的教学设计,让她在市县优质课竞赛中屡获一等奖,更让孩子们深切触摸到了语文的温度与魅力。

她创新实践“班级成长树”德育模式,用树叶贴纸记录每个孩子的闪光点,所带班级连续多次获评“文明班级”。同事们清晰记得,那个怀孕后期仍趴在电脑前反复打磨教案的夜晚,她

的背影与窗外的路灯融为一体,成了校园里一道最温暖的剪影。

■向光而行:做新时代的“大先生”

她不仅是两个孩子的母亲,更是几十双清澈眼眸仰望的光源,在深入研读教育先贤事迹后,徐媛在读书笔记中郑重写下:“要做新时代的‘大先生’,让光永不熄灭。”

她感怀于马相伯先生“倾尽家产兴学”的壮举,疫情期间主动为居家隔离的学生架起线上课堂,确保学习不中断;她效法晏阳初先生“为平民教育奔走”的精神,组织学生为贫困留守儿童捐赠图书,传递书香与希望。如今,她的课堂不仅教识字作文,更埋下家国情怀的种子:清明带学生折柳寄哀思,重阳节组织“给爷爷奶奶写封信”,让传统文化在孩子心中生根。

“身在井隅,心向星光。”十余年光阴荏苒,她用粉笔写就春秋,以丹心浇灌桃李,让自己活成了学生眼中那束永不熄灭的光。正如她在教育随笔中所写:“教师的使命,就是把自己站成灯塔,让每个孩子都能循着光,找到奔赴远方的勇气。”

“节能增效 焕新引领” 通山县开展 节能宣传周活动

本报讯(通讯员 明洁 黄崇登)6月23日至29日是全国第35个节能宣传周,为深入贯彻落实国家“双碳”战略,6月23日,县发改局联合县直相关单位在县政府广场开展以“节能增效 焕新引领”为主题的节能宣传周活动,倡导全社会践行绿色低碳生活方式。

活动现场,各单位围绕绿色发展、农村节能减排、做好垃圾分类等多方面内容,通过设立咨询台、悬挂宣传横幅、摆放主题展板、发放宣传手册等多种形式,向居民普及节能知识、低碳生活技巧和相关政策法规,耐心解答居民关于家庭节电节水、绿色出行、减少一次性用品使用等方面的疑问。

本次节能宣传周活动,把倡导绿色、节能、低碳的生产方式、消费模式和生活习惯作为宣传重点,旨在进一步提升全社会节能意识和能力,让节能低碳、绿色环保的理念深入人心、化为行动。

“悦学习·跃青春” 中学精品微团课 比赛圆满落幕

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 明洁 黄崇登)6月24日,2025年通山县“悦学习·跃青春”中学精品微团课比赛在县职业教育中心报告厅圆满落幕,活动由共青团通山县委、通山县教育局共同主办。

比赛内容为参赛选手从团中央《新时代中学团课教育指导大纲》入团积极分子教育参考课程(8讲)、团员教育参考课程(36讲)中选择一节课程进行备课,严格按照相关要求准备讲稿和PPT,以现场微团课授课方式进行,时间不超过15分钟。

比赛现场,来自全县各中学的优秀青年教师同台竞技,围绕“强化奋斗意识”“培养家国情怀”等主题,以生动的语言、鲜活的案例呈现了一堂精彩纷呈的微团课。参赛教师们结合理想信念、红色文化、青年担当等核心内容,引导青少年筑牢理想信念根基,激发青春向上向善的正能量。

经过精彩展示与激烈角逐,8名优秀青年教师脱颖而出分别获得一、二等奖。此次微团课比赛不仅为青年教师提供了交流展示、能力提升的平台,也为全县中学团校建设提供了有益参考和示范。

下一步,团县委将持续创新团课形式和载体,着力增强思想政治引领的针对性和实效性,让思政课真正入脑入心,为培养担当民族复兴大任的时代新人不断夯实坚实的思想基础。